

2018世界杯知多少?

【本报体育记者 雷震 报道】32支绿茵豪强厉兵秣马，而五大洲的万千球迷也把关注的目光投向俄罗斯11座城市的12座球场。足球世界杯真的来了!

东道主蓄势待发

本届世界杯创有多项纪录，首次在高纬度地区举行，首次在东欧国家举行，首次在俄罗斯。

说到东道主，前苏联曾在1984年申办1990年世界杯赛，但输给了意大利。自1980年承办奥运会之后，俄罗斯很久没有举办过顶级国际赛事。2014年索契冬奥，2018世界杯，普京大帝给力，俄罗斯扬眉吐气。

2018年世界杯申办始于2009年1月。俄罗斯经过两轮投票击败英格兰以及西班牙/葡萄牙，申办成功。俄罗斯足球要想实现“复兴”，成功申办世界杯仅仅是个开始。前苏联足球队曾先后7次参加世界杯，最好成绩是1966年的第4名。此外，前苏联队还分别在1960年和1988年分获欧洲杯及奥运会冠军，实力不容小觑。而俄罗斯从1994年开始独立组队参加世界杯，但三次参加世界杯全部止步小组赛。

这次本土作战，国际足联排名第66位的俄罗斯作为种子队和埃及、沙特以及乌拉圭分在一组，被视为“上签”。俄罗斯既缺乏大牌球星压阵，此前热身赛的表

现也乏善可陈，要想突围小组并非易事。

中国反客为主

“俄罗斯世界杯，中国除了足球队没去，基本上其他都去了。”央视主持人白岩松一句玩笑话，最近走红网络。

中国人有钱了，只有5个小时的时差，去看世界杯也相对容易，没有国足也无妨。根据国际足联统计，俄罗斯世界杯有超过4万张球票被中国球迷购买，这在所有国家中排名第9。世界杯一共有32支球队，中国球迷的热情似火，预计约10万中国球迷到俄罗斯看球。

在俄罗斯，没有中国队的世界杯，除了满大街随处可见的中国球迷，中国因素也无处不在。中国企业世界杯期间的广告支出将达8.35亿美元，约合人民币53.51亿元，排名世界第一。

俄罗斯世界杯的吉祥物是只名叫“扎比瓦卡”的西伯利亚平原狼，而这个吉祥物也是一家杭州公司制造的。另外，俄罗斯世界杯纪念币银章由南京造币厂制造，大力神杯的纪念品也来自中国。在场馆中，你还可能使用中国生产的电梯。莫尔多瓦竞技场和萨马拉竞技场共计67台电梯，均来自中国的某电梯生产企业。

俄罗斯和沙特的揭幕战上，13岁的重庆孩子程奇作为牵手球童出场。今年央视派出了超过140人的报道团队，号称

史上最大世界杯报道团队。甚至还有来自湖北的10万只小龙虾，也乘上开往莫斯科的专列，成为世界杯期间助兴的美食。

中国因素，无处不在。

美国置身世外

俄罗斯世界杯，不但缺少“无冕之王”荷兰队、四届世界杯冠军意大利，而作为世界综合国力第一的美国，也在世预赛中意外地被淘汰出局，无缘俄罗斯世界杯。

这是自1986年以来，世界杯决赛圈首次没有美国队的身影。尽管美国队不是夺冠热门，但作为经济第一大国，足球人口基数也不少。福克斯体育(Fox Sports)当初雄心勃勃花4.25亿美元购买了2018和2022美国地区的英语转播权，结果没料到美国队无缘，这意外的打击使得世界杯在美国本土的收视率大受影响。福克斯的损失预计将在1000万到2000万美元间。他们已经削减了预算，原定由12名评论员奔赴俄罗斯现场评球，现在只有派去四人。

毕竟是四年一度的足坛盛会，在美国该看球的还是会看。且美国、加拿大和墨西哥已经联合申办2026年世界杯。美国球迷现在自得其乐，八年后的自家门口，大家将亲身体验这足坛盛宴。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

法国网球公开赛落幕

法国网球公开赛10日落下帷幕，压轴的男单决赛中，纳达尔直落三盘击败蒂姆，拿下职业生涯第11个法网冠军，大满贯冠军数达到17个。

法国网球公开赛9日进行女单决赛，曾三度折戟大满贯决赛的哈勒普以3:1击败美国选手斯蒂芬斯，捧起了自己的第一个大满贯冠军奖杯。

华盛顿首都人队8日问鼎，破26年无冠历史

NHL总决赛8日结束，华盛顿首都人队凭借埃勒的关键入球，4:3惊险逆转维加斯金骑士队，最终以4:1的总比分问鼎斯坦利杯，结束了华盛顿特区四大联盟26年无冠的历史。

金州勇士横扫骑士队，杜兰特再获最有价值球员称号

NBA总决赛9日落幕，金州勇士队以108:85战胜克利夫兰骑士队，总比分4:0横扫对手赢得四年来的第三个冠军，杜兰特再获NBA总决赛最有价值球员称号。

2022年世界杯扩军至48队? 国际足联主席：提议并不成熟

国际足联主席因凡蒂诺近日针对2022年卡塔尔世界杯参赛球队扩军至48支的提议表态，他表示，目前讨论此话题还为时过早，提议还并不成熟。

凯西下赛季出任活塞队主帅

NBA底特律活塞队近日和前多伦多猛龙队主教练凯西达成一份为期5年的合同，下赛季出任球队主帅。

Justify成为世上第13匹“三冠王”

第150届纽约贝尔蒙特赛马大会于6月9日结束，名驹Justify一马当先冲过终点，赢得冠军，加上之前赢得肯塔基和普瑞克曼斯，Justify成为历史上第13匹“三冠王”。

(← 上接第A3版“川金会”)

分歧

从历史背景和一年多来矛盾的激化来看，川金会达成的四点共识只能说是揭示了更多的非共识。其中最主要的是，金正恩不能接受美国提出的“永久地、可核查的、不可逆的无核化(PVID)”的立场。金正恩对无核化的条件为，美国要承诺禁止可搭载核武器的飞机和舰艇出入、通过或访问朝鲜半岛；禁止签署向韩国提供核保护伞的条约或储存、部署核武器；禁止有核武器参与的军事演习。

此外，金正恩要求在朝鲜第一阶段弃核后，美国协调相关方一次性向朝鲜提供相当于百万吨重油的经济、能源及人道主义援助；要求美国协调相关方援助朝鲜建设民用核电站；要求美国协调相关方将朝鲜纳入各国政府ODA计划的重点援助国名单，未来十年提供满足朝鲜国民经济发展需要的开发贷款；要求美国协调相关方未来两年提供的经济援助规模和投资规模不少于中国的百分之二十，之后逐步达到中国规模总数的百分之五十，争取用五年的时间与中国持平。

川普总统除要求朝鲜停止核发展、接受国际原子能机构检查、销毁核武器、将参与核开发的千名科学家移居海外之外，拒绝承诺不首先使用核武器。在看到满意的无核化成果之前不考虑撤销经济制裁。

谁是赢家

对比两国的立场和川金会签署的四点共识可以看出，朝鲜半岛无核化的道路还很漫长。但向无核化的方向迈出第一步总比背道而驰、向核战争发展要好的多。这就是所有人的共识。

可以说，金正恩和川普平起平坐，在并列的美国星条旗和朝鲜国旗前面握手言欢，已经大大提高了朝鲜的国际地位，证实了金正恩“核外交”的成功。川普总统在会谈中及会后几次赞赏金正恩聪明、与他合得来、具有非凡的政治勇气，甚至向朝鲜将军回军礼，表现了他与一周前在加拿大会议上对盟友截然不同的态度。而且，在美国军方不知情的情况下，川普宣布停止从1954年开始从未中断的联合军事演习。可以说，金正恩是这次会议的大赢家。